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AZ: 004-1/4-2018        
 

Niederschrift 
 
über die Gemeinderatssitzung v. 15.6.2018 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des 
Gemeindeamtes Unterperfuss 
 
Beginn:  19.00 Uhr 
Ende:  20.40 Uhr 
 
anwesend: Bgm. Hörtnagl Georg, Grosch Udo, Ostermann Andreas, Krebstekies 
Rene, E- Draxl Alexandra, Lindner Josef jun., Lindner Alexandra, Widauer Hartl, 
Ostermann Walter, Laner Stephan,  
 
entschuldigt:  Norz Peter, Vizebgm. Giner Josef,  
 
 
Schriftführer: Ostermann Andreas 
 
 

Tagesordnung 
 
 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

2) Ansuchen um Erweiterung eines weiteren Tagesordnungspunktes 
(Wasserversorgung Schreckenthal – s. Pkt. 6) 

 
3) Genehmigung der letzten Niederschrift 

 
4) Beschlussfassung – Vertrag über den Abbau und die Verfüllung Gst. 

406 (GGAG) mit Innsbrucker Kies- und Splittwerke GesmbH & Co KG., 
Brockenweg 2, 6060 Hall  

 
5) Wohnungsvergabe Top 1 und Top 4 – Wohnprojekt Neue Heimat Tirol 

 
6) Wasserversorgung Schreckenthal 

 
7) Bericht Bürgermeister 

 
8) Anträge, Anfragen und Allfälliges 
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zu 1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Die einzelnen Mitglieder des Gemeinderates Unterperfuss wurden gemäß § 34 Abs. 
2 der TGO 2001 von der Abhaltung der Gemeinderatssitzung fristgerecht unter  
Bekanntgabe der Tagesordnung durch den Bürgermeister verständigt. Da auch die 
Bestimmungen des § 35 Abs. 2 der TGO 2001 beachtet wurden und mehr als die 
Hälfte der Mitglieder des Gemeinderates anwesend waren, sind die in dieser Sitzung 
gefassten Beschlüsse gültig. 
 
 
zu 2) Ansuchen um Erweiterung eines weiteren Tagesordnungspunktes 
(Wasserversorgung Schreckenthal – s. Pkt. 5) 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
zu 3) Genehmigung der letzten Niederschrift 
 
Die Niederschrift der Sitzungen vom 30.3.2018 wurden allen Gemeinderäten bzw. 
Ersatzgemeinderäten im Vorfeld zugesandt. Die Anwesenden erklärten sich mit den 
Niederschriften einverstanden, Hr. Widauer bittet um Ergänzung wie folgt: 
 
In der letzten Sitzung wurde unter Allfälliges seitens ihm berichtet und nicht 
protokolliert, dass der Zugang zu seinem Privathaus Nr. 5 – Ausmaß von ca. 5 m² - 
mitasphaltiert wurde, und er dies selber bezahlen möchte.  
 
 
zu 4) Beschlussfassung – Vertrag über den Abbau und die Verfüllung Gst. 406 
(GGAG) mit Innsbrucker Kies- und Splittwerke GesmbH & Co KG., Brockenweg 
2, 6060 Hall  
 

Bgm. Hörtnagl berichtet, dass der vorliegende Vertrag von Hr. Ruetz überprüft wurde 
und erteilt dem Substanzverwalter Hartl Widauer das Wort. 
 
Dieser liest den Vertrag vollinhaltlich vor. (siehe Beilage) 
 
Weiters regt der Substanzverwalter an, dass die getätigte Nebenvereinbarung 
(handschriftliches Protokoll) mit der IKS bezüglich Kommunalsteuer in Schriftform 
und unterzeichnet dem Akt beigefügt wird. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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zu 5) Wohnungsvergabe Top 1 und Top 4 – Wohnprojekt Neue Heimat Tirol 
 

Der Bürgermeister berichtet, dass Katrin Buschnegg von ihrer Wohnungszusage 
Abstand genommen hat, somit sind 2 Wohnungen wieder frei (1 x Rücktritt Thomas 
Giner, 1 x Buschnegg Katrin)  
 
Für diese 2 Wohnungen gibt es 3 neue Wohnungswerber, wobei Rene Krebstekies 
und Josef Lindner ihr Interesse für die gleiche Wohnung bekundet haben. Nach 
Diskussion im Gemeinderat wurde dieser Punkt vertagt. 
 
 
 
 
zu 6) Wasserversorung Schreckenthal 
 
Das Anwesen der Fam. Schreckenthal hat ein verbrieftes Recht von 17 l/min, welche 
bisher über den alten Hochbehälter übergeben werden. Auf Grund eines 
Leitungsschadens von diesem Hochbehälter zum Anwesen stellt dieser eine Anfrage 
an die Gemeinde um Anschluss an die Ortswasserleitung. Nach kurzer Diskussion 
wurde festgehalten, dass ein Anschluss möglich ist, wobei die Kosten für diesen 
jetzigen Anschluss von Hr. Schreckenthal selbst zu tragen sind.  
 
Auf das verbriefte Recht von 17 l/min wird nicht verzichtet und bleibt aufrecht.  
 
Sollten vertragliche Vereinbarungen mit der Gemeinde notwendig sein, werden diese 
unter Mitwirkung von DI Häusler festgeschrieben. 
 
 
zu 7) Bericht Bürgermeister 
 
Bebauungsplan Gasthof Inntal – Der Bürgermeister berichtet, dass die Fam. Lindner 
eine Änderung im 2. OG vorgenommen hat. Seitens der BH wurde angefragt, ob man 
sich einen neuerlichen Bebauungsplan vorstellen kann. Dazu legt der Bürgermeister 
diesen abgeänderten Plan vor. 
 
Nach Diskussion über diese Abänderungen – Appartements im 2. OG statt 
Wohnungen – regt GR Widauer an, dass Ing. Perfler und Ing. Weber diese 
Abänderungen dem Gemeinderat in einer der nächsten Sitzungen erklären soll. 
 
 
zu 8) Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 
keine Wortmeldungen 
 
Ende: 20.40 h 
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Unterperfuss, am 11.7.2018 
FdRdA. 
 
 
 
 
 
________________________________ ______________________________ 
 
Andreas Ostermann (Schriftführer)  Bgm. Hörtnagl  Georg 
 
 
 
 
 
 
 
 
weitere Gemeinderäte: 
 
 
 
 
 
 


